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När detta nummer av PÅ VÄG kommer ut ligger 
påsken nära. De tre stora påskdagarna är skärtorsdag, 
långfredag och påskdagen. De har sinsemellan 
väldigt olika stämning och ”ton”. Skärtorsdag är en 
blandning av glädje och tunga förebud, eftersom det är 
åminnelsen av den kväll då Jesus instiftade nattvarden 
– den heliga måltiden – men också av den natt då han 
blev förrådd. Långfredag är korsets dag. Det är förstås 
en bister dag men eftersom vi vet vad som kommer 
sedan och uppståndelsen kastar ett förklarande ljus 
på korsets trä så är långfredagen inte bara svärta 
och elände utan också firande av återlösningen – att 
Kristus med sitt offer öppnar vägen till Himlen åt oss. 
Det kan vara värt en lovsång, eller hur? 

Påsken är på väg!
Påskdagen är alltid en segerdag, en glädjedag, en dag 
för jubel och påskrop: Kristus är uppstånden! 
Ja, han är sannerligen uppstånden!

Efter de tre stora påskdagarna är det sedan påsktid 
hela vägen till den avslutande femtiondedag – 
Pingstdagen. Men varje söndag i kyrkan, året runt, 
är en fest då vi högtidlighåller och ärar Kristi 
uppståndelse. Egentligen kan man, som kristen, önska 
glad påsk året runt. Det kanske blir lite förvirrat om 
man gör det utanför etablerad säsong men man kan 
göra det! 

Jonatan Mattsson, präst 
Redaktör för församlingsbladet



Påsken är på väg! HÄLSNING FRÅN KYRKOHERDEN
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En vårhälsning 
till er alla!

Om inte Jesus hade bestått provet hade vår möjlighet till 
försoning och upprättelse försvunnit på samma gång. 

Jesus kom hit till världen för att försona världens alla 
synder en gång för alla. Det är det som påsken handlar 
om. Jesus gick lydnadens och lidandets väg. Dog på 
Golgata korsfäst mellan två rövare. Han dog för att 
befria oss människor från synd och död. Han tog våra 
synder och bar dem på korset för att vi skulle få gå fria 
inför Gud. När vi människor gör fel eller misslyckas 
i våra liv, när vi inte består provet – då kommer Jesus 
till vår räddning, så vi får en ny möjlighet i våra liv. 
Det är som för våra idrottare som inte lyckades den 
dagen de ville lyckas men inte klarade av det. Då får 
de en ny möjlighet om fyra år. Men Guds nåd är ny 
varje dag för oss människor. Vi behöver inte vänta 
fyra år på förlåtelse och upprättelse utan Gud ger oss 
den varje dag genom Jesus! Det är det som påskens 
budskap handlar om.

Önskar er alla en välsignad påsk och vår!

I skrivande stund har vi varit med om de kallaste 
januari och februari i manna minne men som tur är 
har kylan avtagit och nu har det varit blidväder i några 
dagar. När PÅ VÄG går i tryck ligger allt detta en 
månad bakom oss. OS är över och efter att ha följt de 
svenska skiddamernas framfart så kan man konstatera 
att de vann allt förutom damstafetten. Guldmedaljen 
förlorades i en rejäl vurpa – men ändå kunde de bärga 
silvermedaljen! Herrarna klarade sig inte riktigt lika 
bra. Kanske var det sämsta OS för herrarna på riktigt 
länge. Fast de varit bra tidigare så lyckades det inte 
den här gången. Otur med sjukdomar, en del gånger 
vallades det fel och kanske hade en del tränat för hårt. 
Men det viktiga är kanske ändå att försöka göra sitt 
bästa.

I kyrkoåret närmar vi oss påsk. Fastan drar mot sitt 
slut. Första söndagen fastan bar temat ”i prövningens 
stund”. Det handlade om hur Jesus fördes ut i öknen. 
I fyrtio dagar fastade han, sedan frestades han av 
djävulen. Den ondes syfte? Att omintetgöra det som 
Jesus hade till uppdrag här i världen – att vinna 
kampen mot ondskan och döden! Jesus bestod provet, 
han föll inte för djävulens frestelser fast han blev lovad 
alla världens riken och härlighet. Timo Viinikka, kyrkoherde



Världsbilder
i fritt fall

”Världsbilder i fritt fall” är en nyskriven pjäs av, och 
med, Beryl Kornhill om Isaac Newtons livsgärningar. 
Newton var inte bara en vetenskapsman och fysiker, 
utan även en framstående naturfilosof och alkemist. 
Detta holistiska synsätt delas idag av många forskare 
inom kvantfysiken.

Åker-Länna församling bjuder på entrén, välkomna! 

Medverkande:
Bengt Einarsson som Isaac Newton
Beryl Kornhill
Mikael Grahn
Minna Hummel
Susanna Stensdotter
Peter Andersson, piano
Åker-Länna kyrkokör

Nyskriven pjäs av Beryl Kornhill
om Isaac Newtons livsgärningar.

Åkers kyrka 
Lördag 25 april 
klockan 15.00

Fri entré!

Beryl Kornhill Bengt Einarsson

Ett samarbete med Världsarvteatern Carpe Futurum, 
Åker-Länna församling och Sensus.



Långfredagskonsert

”Stabat Mater”
av Giovanni Battista Pergolesi (1710-1736).
För två sångsolister och stråkkvintett.
I Åkers kyrka den 3 april klockan 15.00.

Medverkande: 
Eva Casserstedt, sopran
Lena Zetterberg, alt
Kristina Ekman, violin
Ulf Edlund, violin
Ulf Larsson, viola
Marie Hjorter, cello
August Rosenqvist, kontrabas
John Rosenqvist Lidström, orgel
Viveka Rosenqvist Lidström, dirigent.

 I år kommer vi också att få lyssna på 
ett stycke av Pär Näsbom som heter 
”Vägen hem”.
Med stråkkvintett och gästsolist
Torbjörn Näsbom, violin.



I Åker-Länna församling firar vi vanligen endera av tre 
typer av gudstjänster på söndagar och högtidsdagar. 
Andra kan förekomma – som till exempel 
Långfredagsgudstjänsten en gång om året – men dessa 
är de vanliga.

HÖGMÄSSA
Detta är ”normalgudstjänsten.” Ordet ”hög” står för 
högtidlig och för att den hörs – det är en gudstjänst 
med sång och musik. Ordningen är den senaste 
versionen av en tradition som går tillbaka till tidig 
medeltid eller senantik. Den känns igen i många olika 
kristna samfund. En högmässa rymmer bön, musik, 
psalmsång, bibelläsningar, förkunnelse (predikan) och 
Herrens måltid – den heliga nattvarden. Högmässans 
ordning och musik ändrar sig något utifrån kyrkoåret 
– advent och jul, fasta, påsk, trefaldighetstid – vilket ger 
lite olika stämning.

MÄSSA I FÖRSAMLINGSHEMMET 
När vi firar gudstjänst i församlingshemmet på 
Bruksvägen 7 i Åkers Styckebruk använder vi vanligen 
en enklare och mer avskalad ordning än Högmässans. 

Den rymmer fortfarande bön, musik, psalmsång, 
bibelläsning, förkunnelse och Herrens måltid. 

Vid mässa i församlingshemmet bjuds det på frukost 
från en timma innan.

FAMILJEMÄSSA 
Vi använder begreppet familjemässa för en 
gudstjänstordning vi brukar vid en del tillfällen 
(omkring en gång per månad, utom under sommaren). 
Den är något enklare än Högmässan i ord och ton 
och varierar inte lika mycket mellan olika delar av 
kyrkoåret. På många sätt är detta nog den av våra 
gudstjänster som är enklast för en nybörjare som vill 
börja bekanta sig med hur det går till i kyrkan. 

Ordet mässa kommer egentligen från latinets missio 
som betyder ”sändning” och syftade från början på 
att hela gudstjänsten är en kraftsamling varifrån man 
sänds ut till att göra Guds tjänst i vardagen. Numera vet 
man, om en gudstjänst kallas mässa, att den rymmer 
Herrens måltid – nattvarden. 

Jonatan Mattsson, präst

Vad är vad?
Häng med i våra olika firanden



 
Tuja-häckarna runt Länna kyrkogård kommer att 
kapas så att de hamnar i bättre arbetshöjd – i nuläget 
är de alldeles för höga. De finns en risk att de under 
ett par år kommer att se lite tråkiga ut i toppen, då det 
tar tid för tujor att växa. Eftersom de är så höga blir 
kapningen grov,  så de kommer de dessutom behöva 
mycket tid för god toppväxt. Detta kan inte forceras. 
Tujorna kommer att skötas och trimmas tills de nått 
önskad höjd och sedan hålls de där, på mellan 160-
170cm. Vi hoppas att ni har förståelse för detta. 

Kyrkogårdsdag 30/5 vid Åkers kyrka

Det kanske är för tidigt att börja kalla 
Kyrkogårdsdagen för en tradition men hur som helst 
är det dags igen: Lördagen den 30 maj kl. 10-15
Det här en dag för små och stora på Åkers kyrkogård! 

Var hittar jag information?

När och var firar församlingen gudstjänst? 
Är det konsert nu på lördag? 
Vad kostar en församlingslunch?  
Appen Kyrkguiden hjälper dig hitta till våra kyrkor. 
I kalendern finns gudstjänster, konserter och andra 
evenemang. Appen är gratis och finns för både iPhone 
(Applestore) och Android (Google Play).
Man kan också finna information i kalendariet 
på Församlingens hemsida (länk finns längst ner 
i sidfoten på denna sida). Söker man efter ”Åker-
Länna församling” hittar man den också enkelt, 
den bör komma upp som en av de första träffarna. 

Har ni frågor eller funderingar så får gärna höra av er 
till vaktmästeriet.
 
Under en treårsperiod kommer vi också att föryngra 
våra buskar på båda kyrkogårdarna. De blir kapade så 
att nya grenar blir lättare att sköta om. Som det är just 
nu är alla våra buskar alldeles för höga och de är svårt 
att hålla dem snygga. Vi kommer inte att kapa alla 
buskar på en gång utan tar några i taget.

Hänt och händer på kyrkogårdarna under vårvintern

Vi ber om fint väder för vi planerar numera sedvanlig 
korvgrillning, ”aktivitetsrunda” på kyrkogården, 
insektshotell, maskinvisning, fiskdamm, fika (ordnas av 
Internationella gruppen) med mera. Varmt välkommen!
 

Kalendarium finns på första sidan på hemsidan.
På hemsidan finns kontaktuppgifter till 
församlingsperson, information om grupper och 
verksamheter, med mera. Vi är en liten församling och 
vår hemsida är enkel – men den fyller sin funktion. 
Församlingen har också ett konto på Facebook där 
det löpande läggs ut information och bilder. Lätt att 
hitta – det är bara att söka efter Svenska kyrkan Åker-
Länna församling och börja följa.
Och icke att förglömma: Instagram. Församlingen 
har konto där också. Sök på ”Åker Länna församling” 
eller ”Akerlanna” och börja följ!



Outspädd påsk
Clive Staples Lewis (1898–1963) är mest 
känd i Sverige för sina fantasybarnböcker 
om landet Narnia, med ”Häxan och 
Lejonet” som den mest lästa av dessa. Han 
var också amatörteolog. Det betyder inte 
att han var en dålig teolog, utan bara att 
han inte fick betalt för att ägna sig åt läran 
om Gud – ty han var varken präst eller 
anställd vid någon lärdomsinstitution för 
att forska i det ämnet. 
Lewis var litteraturvetare och expert på 
medeltidsdiktning. Han skrev dock ett 
stort antal teologiska böcker, och bland 
de mest kända är ”Mere Christianity” 
(på svenska översatt som ”Kan man vara 
kristen?”), som från början var en serie 
betraktelser Lewis höll i brittisk radio 
under andra världskriget.Bland många 
goda råd och tankar Lewis delar i ”Mere 
Christianity” är den att inte försöka 
förenkla kristendomen för mycket. Han 
varnar för utspädd kristendom, med vilket 
han menar att man säger ”att det finns 
en god Gud i himlen och allt är väl” och 

”så utlämnar man de förfärliga lärorna 
om synd och helvete och djävulen och 
återlösningen”. Nej, säger han: ”Det är inte 
bra att fråga efter en enkel religion. Betänk: 
verkligheten är inte enkel.”

Lewis kunde också ha varnat för att spä 
ut läror som inte är förfärliga utan också 
sådana som av hävd har ansetts vara 
attraktiva. ”Gud är kärlek” hör till ett 
sådant exempel. Visst låter det bra? Det är 
faktiskt inte alls någon självklarhet bland 
världens religioner att lära ut att Gud är 
kärlek. Läran uttrycker att Guds själva 
väsen är kärlek – relationell välvilja mot 
den andre, ett medgivande av den andres 
vara. Spär man ut läran om att Gud är 
kärlek så gör man det dock inte med vatten, 
utan med romantik och rentav med erotik. 
Gud blir liksom den snygga garneringen 
– rosen på tårtan, cocktailbäret i drinken, 
pudersockret på semlans topp. Man vill att 
Gud ska vara där för att fullända helheten 
– men Gud är helt klart den mindre delen 



av den och någon man kan vara utan om 
det kniper. Då får man en teologi där 
Gud är det där högtidliga och fina vid 
en vigsel – liksom ”parfymen” i luften 
snarare än golvet man står på. Men läran 
om att Gud är kärlek ska inte vara fernissa, 
utsmyckning och prål utan grund, skelett 
och fundament. Gud är inte en spegling 
av mänsklig kärlek; mänsklig kärlek är – 
när den är som bäst – en spegling av Guds 
kärlek.

När kristendomen lär att Gud är kärlek går 
det hand i hand med att Gud är skapare. 
Att lära att Gud skapat världen kan man 
väl göra enkelt nog – den intressanta frågan 
är varför. Där är det kristna svaret: kärlek. 
Det hör till Guds väsen att ge utav sig själv, 
att möjliggöra andras vara, att dela, att vilja 
något annat än sig själv. Därför bereder 
Gud plats och frihet och andra väsen än 
sitt eget, och en värld blir till – fylld av liv!

Guds kärlek är också anledningen till 
korset. Gud blir människa i Kristus (det 
vi firar vid jul), delar vårt liv och lidande 
(fastetiden fokuserar på det) och dör på 
korset för att dö vår död – för att ge sig 

själv som ett försoningsoffer för världens 
synder. Det finns kritiker som kallar det 
”frälsningstrolleri”, men i sådana fall säger 
jag att det i så fall är en mäktig trolldom 
och en djup magi som går djupare än 
verkligheten sådan vi känner den. Och det 
är kärleken – Guds väsen – som driver den. 
Jesus dör för att vi ska få leva. För att vi ska 
få liv i överflöd. För att vi ska kunna njuta 
Gud i evighet i det himmelska livet. Detta 
är inte något Gud är skyldig att möjliggöra 
och tillhandahålla. Vi har ingen rätt att 
kräva. Gud måste inte ge oss det han vill ge 
oss. Men han gör det, därför att han är den 
han är – därför att Gud är kärlek.

Kristi uppståndelse från de döda, påskens 
mysterium, är också något Lewis kunde 
ha varnat för att späda ut. Att Jesus står 
upp ur graven ska inte urvattnas och 
mytologiseras till en symbolisk berättelse 
om hur ”livet är starkare än döden”. Det är 
det, förvisso, eftersom livet kommer från 
Gud – men hör man en förkunnare säga 
att Jesus uppstod i sina lärjungars hjärtan 
men svävar på målet om huruvida han 
steg upp och tömde sin grav, så vet man att 
kristendomen blivit utspädd. Kyrkan har 



kämpat i två tusen år mot yttre och inre 
krafter som velat spä ut evangeliet och de 
som velat förandliga uppståndelsen har 
varit aktiva sedan första århundradet! 
Det är därför själva Johannesevangeliet 
– det mest ”andliga” och ”mystika” av de 
fyra evangelierna i vår bibel – är så tydligt 
med att betona att Jesu uppståndelse är 
kroppslig.

Att människor kan ha svårt att tro på 
Kristi uppståndelse därför att den trotsar 
det naturliga förnuftet och den personliga 
erfarenhet som säger att det som är dött är 
dött bör inte bemötas med att späda ut den 
kristna tron. I stället bör vi verkligen lyfta 
att uppståndelsen mycket riktigt är något 
utöver det vanliga! Den är ett mirakel – ett 
gudomligt ingripande i vår värld. Han som 
skrivit naturens lagar har gått in i dem och 
gjort ett undantag. Manusförfattaren har 
klivit in som en aktör på scenen i sin egen 
pjäs och ändrat i den. Det som är omöjligt 
för oss är inte omöjligt för Gud.

Varmt välkommen till gudstjänst i 
påsk – men varje söndag firar vi Kristi 
uppståndelse. Oftast görs det i våra 
kyrkor – byggnader som är uppförda som 

minnesmärken över den tomma graven. 
Förhoppningsvis firar vi vår påsk outspädd 
också!

Kristus är uppstånden 
– ja, han är sannerligen uppstånden!

Jonatan Mattsson, präst

 Clive Staples Lewis

Född 29 nov 1898, Belfast, Nordirland.
Död 22 nov 1963, Oxford, England.
Brittisk författare, litteraturvetare, apologet och 
lekmannateolog. Fellow och tutor i Oxford. 
Professor i medeltids- och renässanslitteratur i 
Cambridge. 

I Sverige mest känd för:
Narnia (The Chronicles of Narnia)
Kan man vara kristen? (Mere Christianity)
Från helvetets brevskola (The Screwtape letters)
Lidandets problem (The problem of pain)
Den stora skilsmässan (The great divorce)
Mirakler (Miracles)
Av glädje överfallen (Surprised by Joy)



En blänkare om 30 juli

När du får det här församlingsbladet ligger 30 juli långt fram i tiden men då PÅ VÄG inte har något 
inför-sommaren-nummer får du redan nu följande tips! 
Sommarkvällsmusik i Åkers kyrka torsdagen den 30 juli klockan 18.00.

Musikaliskt sväng med Lise och Gertrud
Lise & Gertrud tolkar några av Sveriges mest älskade artister och låtskrivare. Eva Dahlgren, Ted Gärdestad, 
Marie Fredriksson, Monica Zetterlund, Povel Ramel och fler därtill får sina låtar filtrerade genom duons lekfulla 
temperament. De beskriver sig själva som ”två grymt samspelta sångröster, en makalös cello och emellanåt ett 
piano” och vill förena skicklig musikutövning med självdistans och humor, lätt anslag och god publikkontakt. 
Västerbottens-Kurien berömmer dem: ”Med små medel skapar duon stor lättsam underhållning med ovanligt 
självutlämnande djup.”
Aktiva underhållare sedan drygt 25 år. De rör sig i gränslandet mellan finkultur och populärunderhållning och 
har synts i allt från Allsång på Skansen och svenska riksdagens öppnande, till idrottsgalan och Nobelfesten. 
2024 tilldelades Lise & Gertrud Povel Ramels Karamellodiktstipendium.



GUDSTJÄNSTER I PÅSK

PALMSÖNDAG  29/3
Kl 11.00 Högmässa i Länna kyrka
 
SKÄRTORSDAG  2/4
Kl 18.00 Skärtorsdagsmässa Åkers församlingshem

LÅNGFREDAG  3/4
Kl 11.00 Långfredagsgudstjänst* i Länna kyrka
Kl 15.00 ”Stabat Mater” i Åkers kyrka

PÅSKDAGEN 5/4
Kl 11.00 Högmässa* i Åkers kyrka

ANNANDAG PÅSK  6/4
Kl 11.00 Högmässa i Länna kyrka

SÖNDAG 12/4
Andra söndagen i påsk
Kl 11.00 Högmässa i Åkers kyrka

söndag 19/4
Tredje söndagen i påsk
Kl 11.00 Högmässa i Länna kyrka

SÖNDAG 26/4
Fjärde söndagen i påsk
Kl 11.00 Högmässa i Åkers kyrka

söndag  3/5 
Femte söndagen i påsk
Kl 11.00 Högmässa i Länna kyrka

söndag  10/5
Bönsöndagen
Kl 11.00 Högmässa i Åkers kyrka

KRISTI HIMMELSFÄRD 14/5
Kl 08.00 Gökotta på Prästgårdsberget
Kl 11.00 Gudstjänst* i Åkers församlingshem

SÖNDAG  17/5
Söndagen före pingst
Kl 11.00 Högmässa i Länna kyrka

PINGSTDAGEN  24/5
Kl 11.00 Konfirmationsmässa i Åkers kyrka


